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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos três (17) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00hs) reuniram-se em 
sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, 
Enderson Pereira da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio 
Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora 
Marly Tavares Soares Silva que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 
sessão ordinária. Inicialmente a Sra. Presidenta convidou a vereadora Iaciara Rios, para fazer a leitura bíblica. Em 
seguida a vereadora Iaciara Rios fez a leitura do Salmo 90. Dando prosseguimento autorizou a Sra. Vanete Florêncio de 
Sousa, Assistente de Plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada será 
por todos assinada.  Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e votação. Logo após, declarou 
aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente e não havendo nenhum ofício para ser lido, a Sra. Presidenta franqueou 
a palavras aos vereadores para se manifestarem. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou a Sra. Presidenta 
que justificasse a ausência da vereadora Katyane Leite que por motivo de força maior não pôde comparecer à presente 
sessão. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou a Sra. Presidenta que justificasse a ausência do vereador Jotinha 
Oliveira pelo motivo de falecimento de um ente de sua família. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a ordem do Dia onde autorizou a Assistente 
de Plenário para a fazer a leitura das proposições. Foram lidos o Parecer conjunto nº 005/2021 das Comissões 
Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras ao Projeto de Lei nº 011/2021 de autoria do Poder Executivo que 
dispõe sobre o Projeto do Plano Purianual (PPA) do Município de Pedreiras, e dá outras providencias; Parecer Conjunto 
nº 006/2021 das Comissões Permanentes da Câmara Municipal ao Projeto de Lei nº 012/2021 de autoria do Poder 
Executivo que estima a receita e fixa a despesa do município de Pedreiras para o exercício de 2022; Parecer nº 057/2021 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 013/2021 de autoria do Poder Executivo que 
modifica a composição do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS do Município de Pedreiras; Na sequencia a 
Sra. Presidenta submeteu respectivamente os pareceres e os Projetos de Leis à apreciação e votação. Logo após 
declarou-os aprovados. Foram lidos o Parecer nº 054/2021 ao Projeto de Decreto nº 051/2021 de autoria do Poder 
Legislativo (Neguim Silva) que concede o Título e Cidadã Pedreirense à Sra. Diana Martins Oliveira. Em seguida a Sra. 
Presidenta submeteu respectivamente o parecer e o Projeto de Decreto, à apreciação e votação. Logo após declarou, 
aprovados. Foi lido o Projeto de Decreto nº 055/2021 de autoria do Poder Legislativo (Enderson Portela) que concede a 
Comenda Corrêa de Araújo ao Sr. Edvaldo Moura Lacerda. Na sequencia a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de 
Decreto para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Foram lidas as indicações nº 457/2021 de autoria da 
vereadora Valdete Cruz sugerindo à Excelentíssima Sra. Prefeita Municipal à proceder com a colocação de aparelhos de 
academia de rua em local estratégico do Estádio Pilizão; Indicação nº 458 e 459/2021 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a instalação de lixeiras em todos os locais de 
banho do Rio Mearim, tanto na zona urbana, quanto na rural, e a proceder com a licitação ou aquisição de um caminhão 
limpa-fossa para proceder com esse tipo de serviço a residências, onde ainda não existam rede de esgoto sanitário em 
nossa cidade; Indicação nº 460 e 461/2021 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo à Exma. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção de um vestuário com vaso sanitário e chuveiro no final da Rua Messias Filho, 
bairro do Engenho para os moradores que vem do Povoado Morada Nova para a cidade de Pedreiras e a proceder com 
a implantação de laboratórios de robóticas e educação tecnológicas nas escolas municipais de Pedreiras; Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 035/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz à Sra. Raimunda Rodrigues Trindade 
(Raimunda Gama) em reconhecimento por relevantes serviços prestados, tanto no Santuário de São Benedito, como 
catequista e orientadora de jovens e adultos para os sacramentos, como também nos vários serviços desenvolvidos na 
cidade de Pedreiras; Moção de Pesar nº 072/2021 de autoria do vereador Enderson Portela pelo falecimento da Sra. 
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Maria de Jesus Cajueiro Pacheco, ocorrido no dia 09 de novembro de 2021; Na Sequencia a Sra. Presidenta submeteu as 
proposições na sua ordem, à apreciação e votação. Logo após, declarou-os, aprovados. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Na sequencia o 
vereador Neguim Silva solicitou do Setor da Iluminação Pública para fazer uma vistoria na iluminação dos Bairros 
Seringal e Nova Pedreiras, visto que, algumas ruas estão as escuras. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu a 
proposição verbal, à apreciação e votação. Logo após declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição 
verbal a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro usou a Tribuna para agradecer ao 
Governador Flávio Dino e ao Secretário Simplício Araújo e a todos que direta ou indiretamente contribuíram para que o 
hospital Macroregional, Dr. Kleber Branco, viesse para Pedreiras, frisando que com a vinda do referido hospital os 
pacientes de Pedreiras e Região cheguem ao hospital sem a necessidade de deslocamento. E para finalizar parabenizou 
o Presidente da subseção da OAB, Dr. Eduardo Ferro, por mais uma vitória.  Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciara 
Rios usou a Tribuna para lembrar que o segundo domingo de novembro se comemorou o dia do Rio Mearim, uma lei 
que foi criada pelo saudoso Dep. Dr. Kleber Branco, salientando, que o Rio Mearim é uma das maiores riquezas de 
Pedreiras e também de outras cidade que são banhada por esse belo e gigante rio; Falou ainda que o Rio Mearim tem 
sobrevivido a grandes catástrofes e a desvalorização de um rio que traz riquezas para o Município de Pedreiras, e que 
também serve de inspiração para vários poetas, e mais que tudo o Rio Mearim merece o respeito e o cuidado por todas 
as autoridade e também por todos os Pedreirenses; Na sequencia falou sobre a “Proclamação da República” 
comemorada no dia 15 de novembro; Em seguida falou sobre a inauguração do Hospital macro-regional, enfatizando ser 
de grande e relevante importância para o município de Pedreiras e região; Agradeceu a todas as autoridades que 
intercederam junto ao Governo Estadual para que o hospital se tornasse uma realidade no município de Pedreiras; E 
para finalizar falou que um de seus primeiros pedidos na Câmara Municipal foi a reforma e ampliação das escolas da 
Zona Urbana e Rural, e que andando pela sede e zona rural, pode constatar que já tem escolas reformadas e já com uma 
nova visão, citando a Unidade Escolar Cota Cordeiro, no Povoado Sítio Novo, a Unidade Escolar Josélio Carvalho Branco, 
no Povoado Pacas, a Unidade Escolar José Feliciano, no Povoado Eira, a Unidade Escolar Imaculada Conceição, no Bairro 
Maria Rita, a Unidade Escolar Antão Gomes de Menese, no Povoado Trindade, o Jardim de Infância Branca de Neve, que 
está passando por uma reforma, a Unidade Escolar Benilde Nona, no Povoado Alto de Areia, a Unidade Escolar Carlos 
Martins e a creche que está sendo construída no Bairro Goiabal; vistos todas essas reformas, pôde observar com bons 
olhos que a gestão tem uma visão ampla de desenvolvimento e uma visão de preocupação de estar vendo a 
necessidade do povo ; Por isso, parabenizou a gestão municipal pelas reforma não só na educação como também e 
várias outras áreas. Enfim, agradeceu Deus por lhe dar coragem, sabedoria para está entrando com requerimento e 
indicações, porque está ouvindo o povo e entra com indicações para que sejam levadas até o executivo. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para primeiramente agradecer ao Governador Flávio Dino, 
Simplício Araújo, Prefeita Vanessa Maia, aos vereadores e a todos aqueles independente de partido ou posição política 
contribuíram de alguma forma para a construção do Hospital Macro-regional de Pedreiras, frisando está muito feliz por 
saber os munícipes irão ter mais saúde; Enfim, parabenizou a todos, também o ex-prefeito Totonho Chicote, o 
empresário Mário, que doou o terreno para a construção do Hospital, os pedreiros, os enfermeiros e médicos. Enfim, 
parabenizou os pedreirenses, Dr. Kaio Vitor Saraiva, que foi eleito Presidente da OAB do Maranhão, e, também ao Dr. 
Eduardo Ferro, por sua reeleição na subseção da OAB de Pedreiras; E para encerrar falou sobre os discursos na 
inauguração do Hospital Macro-regional de Pedreiras, onde todos ali foram para agradecer, citando o Governador Flávio 
Dino, Klebinho Branco e o dep. Duarte Junior; No entanto, deixou seu repúdio à fala do Dep. Federal Bira do Pindaré que 
foi falar dos precatórios em uma festa, fazendo palanque em uma obra do governo. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Enderson Portela usou a Tribuna e inicialmente parabenizou Dr. Eduardo Ferro e Dr. Kaio Saraiva pela vitória, na 
Seccional de Pedreiras e Estado do Maranhão, respectivamente; Posteriormente, fez uma cobrança para a área da 
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saúde, frisando que as condições de salubridade onde se encontra o hospital geral de Pedreiras, não são as melhores, 
enfim, cobrou da Prefeita Vanessa Maia que possa o mais rápido possível encontrar um novo local, onde dê mais 
condições de melhorias para os profissionais da saúde e também para os pacientes; Na oportunidade cobrou também 
sobre a questão do bem-estar das pessoas nas UBS’s, para que o povo sejam bem acolhidos nas referidas unidade de 
atendimento, citando que os ventiladores e ar-condionados não estão dando conta, enfatizando que se deve da uma 
importância de tratar bem a pessoa humana, pois são pessoas que levam crianças doentes, que são pessoas que 
também vão com algum problema, então pediu a gestão municipal para que desse um olhar carinhoso para essas 
localidades, pois o primeiro atendimento sempre são nas UBS’s; Enfim, citou alguns de seus pedidos, como: um ar-
condionado para o centro de fisioterapia, os ventiladores para a UBS do Bairro Maria Rita e da cadeira odontológica 
para a UBS do Bairro do Mutirão, enfatizando que tudo isso pode ser resolvido, porque saúde é prioridade. Em seguida 
falou que até o momento já entrou nos cofres do Município de Pedreiras cerca de oitenta e cinco milhões de reais; 
Falou ainda que sabe, que dinheiro não está ai jorrando, mais precisam pegar esse dinheiro e investir na saúde, pois são 
vidas; Enfim, falou que está fazendo essa cobrança porque ver que é necessário. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Jamison Fernandes usou a Tribuna para falar que Pedreiras em seus 101 anos recebeu um maior e melhor presente que 
foi hospital regional; Por isso, parabenizou de forma especial o Sr. Mário Henrique, os ex-prefeitos: Totonho Chicote e 
Antonio França, o Secretário de Industria e Comercio, Sr. Simplício Araújo, Sr. Fred Maia que tiveram suas parcelas de 
contribuições para que o hospital se tornasse realidade em Pedreiras, Enfim, parabenizou o Secretário de Saúde, 
Marcílio Ximenes, por sua desenvoltura, organização e de seu jeito de trabalhar; e para finalizar se solidarizou em nome 
da Câmara com a família do vereador Jotinha Oliveira, que no último domingo perdeu a sua sogra. Pela ordem dos 
inscritos a vereadora Valdete Cruz pediu permissão para falar da bancada, em seguida reiterou os sentimentos de 
gratidão pela inauguração do hospital regional; Enfim, agradeceu a todos que colaboraram de alguma forma para que o 
hospital se tornasse realidade no Município de Pedreiras; Corroborando a fala do vereador Jamison, no presente que 
Pedreiras ganhou, em seus 101 anos de emancipação política; Enfim, desejou  que esse momento não fique somente 
registrado nos anais da Câmara, mais para que fique também registrado memória do povo pedreirense. Frisando que 
isso, é um avanço político para a região; Na sequencia destacou algumas datas importantes vivenciadas em Pedreiras, 
tais como: dia 12 de novembro, onde se comemora o dia do diretor de escola, parabenizando em seguida a todos os 
diretores em nome da vereadora Iaciara Rios, que é a representante na Câmara, na área da educação; dia 14 de 
novembro, dia nacional da alfabetização e que dia 17 é o dia internacional do estudante; Enfatizando que a educação é 
o caminho para a liberdade, porque uma educação de qualidade vai possibilitar a todos os cidadãos poder viver com o 
seu próprio pensamento, pelo seu próprio sustento, porque é pela educação que todos podem avançar; Enfim, 
parabenizou a todos que fazem parte da educação em Pedreiras, a gestão da Prefeita Vanessa Maia, porque desde o 
início tem escutado o seu desempenho e o desejo de que Pedreiras possa crescer na linha da educação;  Para finalizar 
falou sobre a questão do Hospital Geral, explicando que infelizmente Pedreiras ainda não tem uma construção de um 
hospital dentro de seus parâmetro, dentro daquilo é preconizado para Pedreiras; Falou que o que se tem é um arranjo 
dentro de um hospital que foi feito uma repaginada para ir melhorando até que se realmente possa ter um hospital; Em 
seguida falou que se lembra, ter ouvido em Pedreiras de que o Secretário Simplício Araújo iria buscar uma forma para 
que o Hospital Geral, fosse transferido para onde funcionava o hospital de campanha; Mas, que infelizmente parece que 
houve mudanças de planos; Porém, deseja que todas as forças estaduais e municipal se unam realmente para que a 
população de Pedreiras seja beneficiada; Enfim, informou que está nos plano da Prefeita Vanessa Maia, a construção de 
um hospital, mas sabe que não se pode parar tudo dentro de um contexto de administração e passar para a construção 
de um hospital. Por fim, relembrou do iniciou do festejo de São Benedito, em seguida convidou a todos para 
participarem tanto das missas, quanto na parte social. Em seguida a Sra. Presidente suspendeu a sessão por 10 minutos 
para o lanche. Retornando à Sessão a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para continuar com o uso da 
fala na Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva usou a Tribuna para agradecer a Deus pela passagem 
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de seu aniversário, ocorrido no último sábado, enfim, agradeceu a todos os seus amigos e colegas pelas mensagens de 
felicitações, e as mensagens que recebeu em sua rede social, que mostra o respeito e o carinho que tem por sua pessoa; 
Em seguida parabenizou por uma grande conquista, citando o hospital regional que foi entregue no sábado, pelo 
Governador Flávio Dino. Por fim, parabenizou a todos os envolvidos direto ou indiretamente para que aquela obra 
tenha sido inaugurada; Em seguida falou está feliz com a assinatura da ordem de serviço para o estádio Pilizão, que foi 
uma luta sua, do vereador Totinho e também do vereador Emanuel, frisando que isso mostra o compromisso não só do 
Poder Executivo, como também do Poder Legislativo para com o povo de Pedreiras; Na sequencia fez um 
agradecimento e parabenizou a todos os servidores da saúde que estiveram no Hospital de Campanha, por estarem ali 
arriscando suas vidas, para salvar muitas outras vidas; Em seguida agradeceu o apoio de alguns colegas vereadores por 
está lhe apoiando nesse momento difícil de sua vida; Na oportunidade falou que está em um processo para realização 
de cirurgia de coração em seu filho, e que na última semana recebeu ligação de São Luís pedindo que o mesmo 
estivesse com seu filho para realizarem alguns exames, enfim, informaram que até o final do mês seria chamado para 
essa cirurgia; Na oportunidade falou que quando retornou de São Luís, recebeu mensagens e ligações de seus amigos 
perguntando o motivo do mesmo ter sido preso; Em seguida fez suas explicações a todos os seus amigos, dizendo para a 
pessoa que está disseminando o ódio, para que ela encontre a paz e o verdadeiro sentido da vida; Enfim, falou que 
respeita a todos, independente de posição partidária; e para finalizar leu uma frase que encontrou no instagram, onde 
diz: “Nunca julgue alguém baseado no que os outros falam, na boca do povo, Noé era maluco, na boca de Gesebel, Elias 
era perturbador e na boca dos fariseus Jesus era o endemoniado... Moral da história: na boca de quem não gosta de 
voe, sempre você será mal visto. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para parabenizar a 
todos os envolvidos na grandiosa obra em que Pedreiras recebeu através do Governo do Estado, que é o Hospital 
Macro-regional; Falou que o referido hospital irá ajudar muito a salvar vidas na regional de Pedreiras; Para que assim 
pudessem acabar com as procissões de ambulâncias rumo a Peritoró, Presidente Dutra, Alto Alegre, Caxias ou até 
mesmo Coroatá, pois se sabe que são hospitais que atendem a regional de Pedreiras; Em seguida falou das 
transferências dos pacientes do hospital de campanha para o hospital regional, agradecendo a todos os profissionais 
sem exceção que doaram e dedicaram suas vidas para salvar vidas, enquanto estávamos no pico da infecção na cidade 
de Pedreiras; Enfim, agradeceu por sua vida, pela vida do vereador Totinho e de muitos outros que foram salvos pelo 
hospital de campanha. Em seguida falou que sabe que perderam muitos, dentre eles, amigos, conhecidos e até mesmo 
parentes, por isso, se solidariza com cada um que perderam seus entes queridos. Por fim, agradeceu o Sr. Simplício 
Araújo, uma pessoa que foi de fundamental importância para que o hospital de campanha fosse instalado em Pedreiras. 
Posteriormente falou que Pedreiras avançou em dez (10) meses o que ficou atrasado em dez (10) anos, informando que 
todas as escolas da zona urbana e rural estão sendo reformadas ou estão dentro do cronograma para serem 
reformadas; Que todas as UBS’s da zona rural e da cidade estão passando por um processo n]ao só de reformas, mas, 
de ampliação e até construção, citando as UBS’s dos Povoados Pacas e Pau D’Arco que foram colocadas no chão e 
reconstruída; Frisando que isso muito lhe anima e incomoda muitas pessoas que não querem que Pedreiras se 
desenvolva; Falou que quando se fala do Hospital Geral, acredita que são pessoas que não andaram por lá na gestão 
passada, informando que quando andaram por lá no início do governo, o centro cirúrgico havia uma lata de manteiga 
para juntar o sangue das pessoas que eram operadas , que entravam para o centro cirúrgico, frisando ser um local 
totalmente insalubre; Em seguida falou que o hospital não está cem por cento (100%) adequado para está funcionando, 
mas hoje ainda é o único hospital que está disponível no momento cidade de Pedreiras e que a gestão se preocupou 
muito em está lá; Falou ainda que hoje tem a sala vermelha para intubação, e isso, a tempos que não tinha esse tipo de 
atendimento no hospital público municipal; Que hoje devem levantar as mãos para o céu porque tem profissionais que 
tratam as pessoas com humanização; No entanto, sabe e tem noção que muito tem que ser feito e melhorado. Mas, 
também devemos reconhecer que tem melhorado nesses dez meses de gestão da Prefeita Vanessa Maia. Enfim, falou 
que nunca se tinha visto tantas coisas acontecendo na cidade de Pedreiras em tão pouco tempo, e as vezes fica essa 
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ânsia de que as coisas tem que acontecer muito mais; Mas, frisou que é com paciência, perseverança, pé no chão, 
programação, organização e acima de tudo o respeito ao povo de Pedreiras que essa gestão avança dia a dia. Não 
havendo mais nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna,  a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente, e 
passou para as Explicações Pessoais, franqueando a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Na 
oportunidade a Sra. Presidenta  externou a sua gratidão, parabenizando ao Governo do Estado na pessoa do 
Governador, Flávio Dino, ao Secretário de Indústria e Comércio, Sr. Simplício Araujo, ao Governo “Tempo de Reconstruir 
na pessoa da Prefeita  Vanessa Maia, e a todos os envolvidos direto nessa realização do Hospital Macro Regional tão 
importante para a cidade de Pedreiras; enfatizando que é um divisor de águas para o Município de Pedreiras em se 
tratando do progresso principalmente na área da saúde; Falou que o hospital tem diversas especialidade, e uma delas é 
a ortopedia na qual o município tem uma grande demanda de serviços; Enfim, falou que todos os parlamentares ficaram 
orgulhosos dessa tão grande obra no município de Pedreiras. Não mais havendo nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 17 de 
novembro de 2021”. 


